

70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团 订购热线:13955241111



同频共振长三角

「交」汇「通」融「蚌」向未来



蚌报融媒体记者 李景

长三角一体化的浪潮奔涌,蚌埠不做“旁观者”,而是勇立潮头的深度“参与者”。站在时代的风口,作为承接长三角城市群区域辐射带动的桥头堡和重要节点城市,蚌埠正主动靠上去、精准接上去、全力融进去,激荡同频、硕果累累……

日前,滁州港籍内河船舶“皖明光货1377”货轮在蚌埠市完成了船舶检验发证,标志着蚌埠市正式开启长三角区域船舶检验互认,实现长三角区域内船舶检验“就近申请、就近检验、就近发证”。

无独有偶。江苏仪征船舶工业园内,伴随着气囊滚动、汽笛长鸣,安徽鸿利航运有限公司建造的“鸿利远洋”集装箱船顺利在长江吉水,这是我市首批排水量3万吨级无限航区集装箱船,将在长三角航运事业发展中书写浓墨重彩的一笔。

解放南路至刘府出入口连接线开工、S06泗洪至蚌埠高速公路开工建设、S311机场连接线开工建设、S313头铺至大新段一级公路改建工程、G329大新至沫河口段一级公路改建工程开工……近年来,一大批交通重点项目密集开工,蚌埠正以以往无前的姿态驶上长三角一体化“快车道”。

一条条交错互通的高速公路,见证着交通大发展的昂扬脚步;一艘艘鸣笛远行的轮渡,踏着融入长三角一体化的巨浪逐梦前行。蚌埠是淮河生态经济带中心城市和京沪大动脉上的重要枢纽,拥有得天独厚的地域条件,深度融入长三角,是趋势也是必然。当前,我市正加快构建完善现代化综合交通运输体系,不断补齐交通运输基础设施短板,提升总体有效供给能力,推进交通基础设施数字化,培育交通运输新技术、新业态、新模式,“跑步”融入长三角。

区域发展,交通先行。我市大力推动交通基础设施互联互通,“四纵三横两联一环”高速格局快速构建。随着蚌五高速沫河口枢纽、蚌固高速洪集枢纽二期工程建成通车,完成了蚌埠高速网“纵横交错”关键节点的高质量打通。五蒙高速、泗蚌高速、宁洛高速蚌明段改扩建项目加快建设,正在开展路基、路面和桥涵施工,京台高速公路蚌埠互通至路口段改扩建工程、京台高速大刘至蚌埠互通段改扩建工程前期工作加速推进,我市与长三角地区交通互联互通能力进一步提升。

与此同时,枢纽建设提档升级。我市倾力打造枢纽建设“1+2+3+N”工作机制,加快形成“1套总体方案+枢纽和基地2个具体实施方案+重大项目、龙头企业招引、各级政策诉求3个清单以及要素保障、开放平台等多方支持”的工作模式,不断将长三角通道优势转化为发展优势。目前入驻物流企业300余家,发展仓储、保税、供应链、国际物流等多业态,预计2025年枢纽货运量超过2亿吨,占全市货运量的40%以上。

唯有志同,方能道合;唯有道合,方能同行。随着蚌蚌合作向纵深推进,我市不断完善“一主三辅”港口群功能,推进中心港区二类口岸扩建、综合保税区筹建,签订蚌蚌交通结对合作帮扶协议,引入宁波远洋开展外贸业务,优化从太仓港中转至宁波舟山港的外贸内支线,开通蚌蚌海运直达班列,全程货运时间压缩至30小时。水运经济基础设施建设方面,淮河干流航道整治工程(蚌埠闸以下段)已完成竣工验收,蚌埠闸以上段船闸信息化工程完成竣工验收,黄坛窑船闸及蚌埠闸引航道疏浚已全部完工,浍河航道整治工程加快推进,努力构建“千四支”高等级航道网、高质量港口群。

大道通衢,互联八方。乘着长三角一体化发展的东风,蚌埠正聚焦放大区域交通优势,今年年底前将建成蚌蚌高速改扩建、固宿高速,力争五蒙高速路基、桥涵工程完工,年底开工建设蚌蚌高速。“我们将紧扣‘交通互联’这个关键词,以交通促交融,加快构建布局合理、功能完善、智能绿色、安全高效的现代化交通运输体系,巩固提升蚌埠全国性综合交通枢纽优势,以‘先行官’姿态为深度融入长三角注入强劲动力。”市交通运输局负责人表示。

业快速成长,形成加工产值5亿元企业11家。目前,全市有国家级龙头企业5家,省级龙头企业80家,龙头企业已成为带动乡村产业发展的主力军。

在加快建设乡村产业重点项目基础上,我市着力打造乡村产业平台。大力推进全市冷链物流基础设施建设,海吉星、合一冷链、肉联厂等冷链物流龙头企业已建成冷冻冷藏库容50万吨,库容量为全省之首,农产品交易辐射皖北和长三角地区,全年交易额已达130亿元。同时,大力发展乡村特色产业,做好“土特产”文章。立足农产品资源优势,依托农业特色产业强镇、特色农产品优势区等重点项目实施,做大做强乡村特色产业。打造了怀远县姚山村、五河县大岗村、禹会区冯嘴村、淮上区苗台村等一批特色产业村,先后争创了国家级“一村一品”示范村7个、省级“一村一品”示范村37个。“怀远石榴”“五河葡萄”“怀远番茄”3个产品入选全国名特优新农产品,新增“皖美农产品”区域公用品牌3个、产品品牌8个。

固镇县2000多户农户增加收入。安徽农粮驿站农业科技有限公司依托“农粮驿站”农村电商平台,以电商促产业发展的形式助力农民致富,采取“农村电商+生产基地+专业合作社+农户”订单模式,业务已覆盖全县11个乡镇,网络销售近千种农副产品,销售额从300万元上升到2000余万元,形成集订单农业、农产品加工、线上线下销售和大数据服务生产于一体,已打造完成具有助力县域乡村振兴特色的“建立‘农粮驿站’推动现代农业产业链”发展模式。

龙头企业是乡村振兴道路上的“领头羊”。我市积极培育行业龙头企业,围绕稻米、小麦、玉米、生猪、牛羊、奶业、家禽、水产品、蔬菜、林特十大绿色食品产业,大力开展“双招双引”,引进了现代牧业、新希望、鹏欣、大成、桂柳食品等一批行业内国内外知名领军企业,带动了全市奶业、生猪、肉禽主导产业的快速发展,绿色食品加工产值超10亿元以上企业3家。培育了江淮粮油、天麒面业、兄弟食品等一批本地龙头企业

我市扎实推进“万企兴万村”行动——

乡村振兴共富路 民营力量有担当

深入推进“万企兴万村”行动

蚌报融媒体记者 李景

珠城大地,沃野千里。乡村振兴共富路上,民营力量有担当。

我市扎实推进“万企兴万村”行动,在完善工作机制、突出产业重点、培育龙头企业、打造特色品牌、持续惠民利企等方面持续发力,引领广大民营经济人士积极参与到行动中来,共谋乡村振兴新篇章。

在燕山乡孙家圩子,“一分良田”有大作为。通过将农村的耕地、荒山、废弃水塘、闲置宅基地、房前屋后零星土地归拢起来,安徽森升园林景观集团有限公司打造乡村振兴产业示范园暨“一分良田”项目,使农户房前屋后的闲置土地得到流转收益,将荒地、废塘变成

独具特色的乡村美景,同时将花卉种植技术、园艺技能等分享给城乡居民,实现了产业富民。

民营企业是推动乡村全面振兴的重要力量。“万企兴万村”行动开展以来,我市不断细化举措、统筹推进,截至5月底,全市参与“万企兴万村”行动民营企业总数达1223个,“兴村”项目总数1624个,“兴村”总数514个,投资总额430930.05万元。怀远县被评为省“万企兴万村”行动典型县,7家企业实验项目被评为省“万企兴万村”行动典型项目。

我市坚持把产业帮扶作为乡村振兴的治本之策。大力推广安徽省争羊业集团有限公司创新“政府+银行+龙头企业+合作社+农户+保险”的“六位一体”产业兴村模式,项目建成后,已经增加农户贷款3000万元以上,带动了

安徽华彩电器有限公司蚌埠智能电器生产基地项目

冲刺节点 预计7月底调试生产



近日,记者在安徽华彩电器有限公司蚌埠智能电器生产基地项目现场看到,建设效果显现,各岗位正抓紧有利天气冲刺节点。该项目位于高新区,计划总投资52亿元人民币,分两期建设。一期项目投资30.8亿元人民币,建设年产300万台智能冰箱项目,用地面积约470亩,厂房建筑面积约30万平方米。据介绍,目前该项目1号总装厂房已建设完成,冰箱生产设备正进厂安装中,预计7月底调试生产。此外,其他厂房和配套设施仍在进行主体建设,计划今年12月底投入使用。

融媒体记者 刘晨 摄



秦集镇搭建“有事找书记”平台,创新基层治理模式、提升现代化水平——

民呼有应 接诉即办

平台“说”出了自己的“烦心事”。“您的诉求,社区已经反馈给物业公司。物业暂时使用遥控器放行,已上报物业工程部更新设备。”这是石均在“有事找书记”平台反映问题第二天收到的回复。

……

这些只是该镇探索“数字乡村”“智慧社区”的一个缩影。截至6月底,秦集镇“有事找书记”平台注册用户28107人,受理咨询投诉512件。

基层强则国家强,基层安则天下安。今年以来,秦集镇坚持以人民为中心的发展思想,坚持党建引领,探索创新“数字乡村”“智慧社区”相结合的基层治理新模式。借助“有事找书记”平台,打造“群众呼叫、书记报到、接诉即办”工作闭环。

为什么要搭建“有事找书记”

平台? “我们有14个行政村、7个城市社区,在为民服务的过程中,市长热线、群众信访等群众反映问题和诉求办理,绝大部分需要转交乡镇办理解决。”秦集镇党委书记赵军说,为了真正做到“小事不出村居,大事不出镇”,我们利用移动互联网、云计算、大数据等技术赋能基层治理,搭建集线上管理平台、微信小程序、“一键呼叫器”、视频监控为一体的“有事找书记”基层治理平台。从源头发力,实现数据共享、信息互通,真正让群众感受到“诉求有人听、困难有人帮、问题有人管、事情有人办”。

站在“有事找书记”平台大屏幕前,记者看到,接到居民诉求后,社区或有关部门可通过线上平台全面统筹、及时调度,解决相关问题,并通过小程序向群众反馈处理结果。



蚌报融媒体记者 周芳林 通讯员 陈曦

“家里水龙头坏了,我在外地出差,父母年纪大不知道怎么办,我在平台上寻求帮助,当天就有工作人员上门,帮我们解决了难题。”高新区秦集镇山香村村民王永娟说,太方便了,真是没想到“有事找书记”平台这么好用。

“书记,最近我的新能源汽车进出小区西门,摄像头经常扫不到车牌,影响出行。”居民石均在“有事找书记”

589.5分 市区普通高中最低录取控制分数线划定

来看,801分以上(含801分)的考生有74人,701分以上(含701分)的考生有4233人。

据悉,2024年全市普通高中计划招生28916人,其中怀远县9900人,五河县4600人,固镇县5006人,蚌埠市区9410人。

按照此前公布的招生计划,今年市区普通高中计划招生9410人(含特长生),其中省示范高中计划招收4440人,市示范高中2010人,民办高中2960人。

与去年相比,普通高中总体招生规模增加586人,其中省示范高中整体招生计划增加123人,市示范高中整体招生计划增加180人,民办高中招生计划增加283人。

(下转02版)